

晨报讯(记者 赵玮)6月3日,央视综合 频道新闻中心社会新闻部主任记者张昕一行多 人到浚县黎阳仓考古发掘现场和明代云溪桥等 处进行拍摄采访。

目前, 浚县黎阳仓考古发掘和大运河浚县 段申遗工作正在紧张有序地进行当中,这些工 作不断吸引着各级新闻媒体的关注。央视综合 频道记者来浚县黎阳仓、大运河浚县段采访说 明,大运河浚县段申遗和浚县黎阳仓遗址发掘 工作越来越引起国家级新闻媒体的关注。

为了使张昕一行对黎阳仓考古发掘现场有 整体了解,河南省文物考古研究员刘海旺等考 古专家对黎阳仓正在发掘仓窖的历史遗存信 息、时代特征以及黎阳仓历史背景进行了全面 介绍。拍摄完黎阳仓发掘现场,张昕一行又来到 云溪桥采访, 浚县文物旅游部门的负责同志详 细介绍了大运河浚县段的历史沿革和云溪桥的 建筑年代、历史背景等情况。

张昕表示,浚县历史遗存丰富,特别是黎阳 仓在历史上地位很高,黎阳仓的考古发掘工作 做得很好, 而修缮后的明代云溪桥作为大运河 浚县段代表性的文物遗存, 其自身价值不言而 喻。据了解,该期节目将于近期在央视综合频道

图为央视综合频道记者在黎阳仓考古发掘 现场进行采访。

(线索提供:程彦强)

亲,周末一起去探洞吧

云梦[[洞穴旅游节6月10日开幕

晨报讯(记者 赵玮)6月5日,记者 从淇县云梦山景区了解到,6月10日,淇 县"冰爽朝歌·清凉之旅"云梦山洞穴旅游 节将拉开序幕,为期三个月的洞穴旅游节 将会在炎炎夏日里给您带来非一般的凉 爽体验

本届"冰爽朝歌·清凉之旅"淇县云梦 山洞穴旅游节规模盛大、内容丰富,包括 洞穴探宝、洞穴摄影比赛、洞穴征文、清凉 云梦感恩大会、天然氧仓——水帘洞诗朗 诵、"白衣观音洒圣水"、军事文化游、天坑 溶洞红歌大赛、地质博物馆开馆仪式等数 十个活动项目,将极大满足游客需求。

淇县云梦山景区内的溶洞旅游资源 十分丰富,大小天然溶洞共计50多处。每 到夏季,这些溶洞内温度只有10摄氏度左 右,清爽怡人,备受游客喜爱。

据云梦山景区相关负责人介绍,近年 来,凭借丰富的旅游资源优势,通过创新 有效的开发模式,淇县旅游成功推出了踏 青节、洞穴旅游节、观草节、民俗旅游节四 大知名旅游品牌,成为我省乃至全国游客 休闲旅游的首选目的地之-

冰爽游线路:云梦草原槐园氧吧—太 阳洞--月亮洞--三十六计文化步道--茶 庄(品清凉美食:凉面、凉粉、凉啤酒、凉黄 瓜、凉西红柿、凉西瓜……)—龙泉井(品 清凉甘泉)—水帘洞—孙膑洞—毛遂洞— 苏秦、张仪、茅濛洞—庞涓洞—天坑溶

(线索提供:岳纲桥 王瑞杰)

金山寺添新景观

30米文化墙再现"白蛇闹许仙"传说



晨报讯(记者 赵玮)"这段文化墙全长 30米,分为八组画面,主体位置建有人工湖、 汉白玉景观桥,旁边还有灵芝瀑布、水塘、小溪 流水等微缩景观,完整再现了本地民间流传的 '白蛇闹许仙'传说。"6月5日,淇滨区旅游局 副局长李世江向记者介绍说。

据李世江介绍,我市淇滨区的"白蛇闹许 传说被列入我省首批非物质文化遗产名 录,至今附近民众间仍流传着"白蛇闹许仙"的 传说:许家沟村的牧童许仙在放牧途中救治了 ·条受伤的小白蛇,并将白蛇放归草丛,这条 白蛇原是在青岩绝白蛇洞中修行即将蜕化成 仙的"白蛇仙女",为报答救命之恩,白蛇成仙 后化为白娘子与许仙结为夫妻,并常为村民治 病救难,使金山寺香火冷落,法海以人妖不相 配和拯救许仙为名,将白蛇镇压在金山寺塔 中。随着金兵入侵,宋室南迁,该传说随之流传 到南方地区,后经冯梦龙收集整理,历代文人 几经改编,逐步形成现在大家了解的《白蛇 传》。

此次淇滨区旅游局斥资修建文化墙,正是 对白蛇闹许仙神话传说渊源的探索和保护。整 段壁画采用人造汉白玉仿古阴雕线描工艺,分 为救蛇放生、断桥相遇、端午节、盗仙草、水漫 金山、白娘子永镇雷峰塔、拜塔救母、赠伞八组 画面,壁画上方采用仿古青瓦装饰,地面为青 石效果,墙裙为不规则青石效果。

"《白蛇传》作为一个有聚有离的爱情故事 在民间流传已久,许多青年男女来金山寺见证 爱情。我们将陆续推出'情定金山'大型单身交 友派对、'浪漫七夕夜,牵手金山寺'等多个以 '情侣文化'为主题的活动,进一步扩大景区知 名度。"淇滨区旅游局局长赵玉海表示。



6月3日,由本报旅游俱乐部、心相印 婚恋网等五家单位联合举办的"今天我当 厨"单身交友活动在淇河湿地公园隆重举 行,百余名单身男女参加了这次活动。

据工作人员介绍,主办方将于7月1 日在浚县大伾山景区举办大型单身交友 活动,欢迎单身的朋友报名参加,并诚邀 爱心企业赞助加盟。

联系电话:3319226、13503929509; 地址:新区华夏南路鹤壁日报社三楼消费 周刊 303 室。 晨报记者 康迎风 摄

古灵山精品文物园 正式开园

晨报讯(记者 赵玮)"古灵山精品文 物园记录了古灵山的发展轨迹,是一座有 记忆的博物馆! "6月6日,在淇县古灵山 景区精品文物园,来自濮阳的游客刘先生 在欣赏了文物园的文物后赞叹道。

当日,位于古灵山景区女娲宫西南的 精品文物园正式对游客开放,众多游客纷 纷驻足欣赏精品文物园内的各种碑刻、图 雕、石像等。记者了解到,文物园由中轴陈 列区和主陈列区组成,集考古、科研、观光 于一体,集中收藏了汉、隋、金、明、清、民 国等历代文物 20 余件。文物园中的碑刻 部分正、魏、行草、篆书体兼备,精工细作, 巧夺天工;塔铭、石椁、基莂等石刻文物造 型古朴灵动;石像、四面造像碑等雕刻精 美,栩栩如生,堪称朝歌大地不可多得的 (线索提供:张小燕) 艺术瑰宝。

朝阳山景区建设正酣

晨报讯(记者 赵玮)6月5日,记者 从淇县文物旅游局了解到,今年三月份以 来,淇县文物旅游局狠抓景区建设,通过 打造核心景点、整合旅游线路、完善基础 服务设施、治理景区旅游环境等,全面提 升景区品位和档次。目前,朝阳山景区项 目建设如火如荼。

据介绍, 围绕历代碑刻及县志记载, 朝阳山景区重点打造了殷故宫、饮马池、 千佛洞、古碑刻群、飞来卧佛、单体佛字等 核心景点,清理清凉庵碾洞及六个圈洞, 包装六七贤圣石窟,在遗址上恢复重建殷 纣王夏季避暑行宫,凸显景区殷商文化及 佛教文化主题。新建佛字摩崖环崖步道、 尖山游步道、长眠道士墓游步道等,并栽 种树木花草,精心打造了朝阳寺一尖山一 长眠道士墓一清凉庵精品旅游线路。同时 启动了售票房、旅游厕所、游客中心、景区 大门、停车场等建设项目,不断完善基础 服务设施,为广大游客营造舒适、优美的 旅游环境。

景区的一位工作人员说:"目前我们 围绕治理殿堂、整合文化、提升品位等重 点工作,正在抢时间、赶进度,相信整修后 的朝阳山景区将会以全新的面貌展现给 广大游客。 (线索提供:张小燕)

・推荐景区・

黄河三峡风景区

黄河三峡风景区位于河南省济 源市,景区内既有南国山水的柔媚 与婉约,又不失北方山水的雄健与 阳刚,三条峡谷各具特色:孤山峡鬼 斧神工、群峰竞秀; 龙凤峡九曲十 折、峡深谷幽;八里峡峭壁如削、雄 伟壮观。被誉为"黄河三峡,皇家山 水",堪称"中原第一高峡平湖,华夏 罕见大河风光"。

